## ОТЗЫВ

## научного руководителя на выпускную квалификационную работу магистранта СПбГУ Хуан Кайюй

по теме: Практики социальной активности пожилых людей в России и Китае: сравнительный анализ

Хуан Кайюй начал работу над магистерской диссертацией под моим руководством в 2022 году. Хуан Кайюй в научным ходе научноисследовательской работы, в соответствие с разработанным в первом семестре планом работы над темой диссертации, последовательно осуществлял работу сначала по подбору научной литературы по теме исследования, затем по ее анализу и систематизации. Актуальность темы заключается в том, что в таких социоэкономических системах, как Россия и Китай, социальные практики пожилых людей не только отражают отношение общества к пожилым и эффективность поддерживающих их политик, но также является важным показателем уровня социального развития. В связи с этим, поставленная цель исследования - сравнение и анализ моделей социальной практики пожилых людей в двух странах, выявление ключевых факторов, способствующих или препятствующих этим деятельностям, а также оценка эффективности и воздействия различных видов социальной активности, является актуальной.

Хуан Кайюй квалифицировано провел анализ всего массива собранной теоретической и вторичной эмпирической информации и данных, представил их в обобщенном виде в своей магистерской диссертации. Хотелось бы отметить методичность работы Хуан Кайюй над темой ВКР, глубокую заинтересованность в ее изучении. Несмотря на то, что в последнее время выходит большое количество работ по теме, связанной с изучением развития современных практик социально активности пожилых людей, студенту удалось провести системный анализ источников на русском, китайском и

английском языках, и выработать собственную исследовательскую позицию по изучаемому вопросу.

Как научный руководитель, я положительно оцениваю представленную работу.

leocgung

Доктор социологических наук, Профессор кафедры экономической социологии Л.А. Лебединцева